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1. Вступ до алгебри
Вправи
1. 	 1) 0,72 + 3,018 = 3,738;	 2) 4 – 2,8 = 1,2;	 3) 1,8 · 0,3 = 0,54;

4) 5,4 : 6 = 0,9;	 5) 72 : 0,09 = 800;	 6) 9 : 4 = 2,25.
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6.	 1) (–12 + 8) · 0,5 = –4 · 0,5 = –2;
2) –12 · 8 + 0,5 = –96 + 0,5 = –95,5;
3) (–1,6 – 1,2) : (–1,6 – (–1,2)) = –2,8 : (–0,4) = 7;
4) (–10 + 6)2 = (–4)2 = 16;
5) (–10)2 + 62 = 100 + 36 = 136.
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2) –1,5 · 4 – 2 = –6 – 2 = –8;
3) (–1,9 + 0,9) · (–1,9 – 0,9) = –1 · (–2,8) = 2,8;
4) (6 – 8)3 = (–2)3 = –8.

8.	 1) Якщо х = 4, то 2х – 3 = 2 · 4 – 3 = 8 – 3 = 5;
якщо х = 0, то 2х – 3 = 2 · 0 – 3 = 0 – 3 = –3;
якщо х = –3, то 2х – 3 = 2 · (–3) – 3 = –6 – 3 = –9;

2) якщо а = –6, b = 16, то 1
3

1
4

a b+  = 1
3

6 1
4

16⋅ − + ⋅( )  = –2 + 4 = 2;

3) якщо т = –7, п = 1,4, k = –0,1, то 3т – 5п + 3k = 3 · (–7) – 5 · 1,4 + 
+ 3 · (–0,1) = –21 – 7 – 0,3 = –28,3.

9.	 1) Якщо у = –0,5, то 0,4у + 1 = 0,4 · (–0,5) + 1 = –0,2 + 1 = 0,8;
якщо у = 8, то 0,4у + 1 = 0,4 · 8 + 1 = 3,2 + 1 = 4,2;
якщо у = –10, то 0,4у + 1 = 0,4 · (–10) + 1 = –4 + 1 = –3;

2) якщо с = –28, d = 15, то 2
7

0 2c d− ,  = 2
7

28 0 2 15⋅ − − ⋅( ) ,  = –8 – 3 = –11.

10.	 Вирази 1), 2) і 4) — цілі.
11.	 1) Різниця числа а та суми чисел b і с;

2) сума числа а та добутку чисел b і с;
3) різниця числа х та частки чисел y і z;
4) різниця добутку чисел 2 і т та числа 10;
5) сума частки чисел a i b та частки чисел с і d;
6) добуток суми чисел а і b та числа с;
7) сума добутку чисел а і с та добутку чисел b і с;
8) частка числа а та суми чисел b і 4;
9) добуток різниці чисел а і b та суми чисел с і d.
Вирази 1), 2), 4), 6), 7), 9) — цілі.

12.	 1) –a;	 2) 1
a

; 	 3) x + y;

4) 1
x y+

; 	 5) 1 1
x y

+ ; 	 6) a + a2;

7) a : (–b);	 8) ( ) ;a b
c

+ ⋅
1 	 9) mn p

q
− .

13.	 1) 5x + 7y;		  2) ax – by.
14.	 100 + 50a + 20b (грн).

15.	 300
m n+

 год.

16.	 Нехай велосипедист наздожене пішохода через t год після початку 
руху. За час t год велосипедист проїде bt км, що на s км більше, ніж 

відстань at км, яку пройшов пішохід. Отже, bt – at = s; t = s
b a−

.

Якщо а = 4, b = 12, c = 12, то t = s
b a−

 = 12
12 4−

 = 12
8

 = 1,5 (год).

Відповідь. 1,5 год.
17.	 1) 3 · (a – b)(a + b);	 2) n + (n + 1) + (n + 2);

3) (2k – 4) · (2k – 2) · 2k;	 4) 1000a + 100b + c;
5) 100x + y;		  6) 3600m + 60n + p.

18.	 1) (x – 3) · (x – 2) · (x – 1) · x;	 2) (2k + 1)(2k – 1) – (2k – 1);
3) 1000a + 100b.

19.	 а) Р = 2a + 2b; S = bc + d(a – c);
б) Р = 2(d + c + b); S = ab + cd;
в) Р = a + 2b + 3c + pd; S = ab – πd

2

4
.
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3) (–1,42 – (–3,22)) : (–0,4) + (–6) · (–0,7) = 1,8 : (–0,4) + 4,2 = –4,5 + 4,2 = –0,3;

4) − +





 −








7
18

11
12

19
48

:  = − +





 −








14
36

33
36

19
48

:  = 19
36

48
19

⋅ −





  = −

48
36

 = −
4
3

 =

= −11
3

;

5) − −





 −






3 1

12
2 1

15
5 3

20
:  = − −






 −






3 5

60
2 4

60
103
20

:  = −





 ⋅ −






5 9

60
20

103
 =

= 309
60

20
103

⋅  = 3 103
3 20

20
103

⋅
⋅

⋅  = 1.

5.	 1) 14 7
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3 3
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23
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11
5

1
6
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15
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23

23
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6
5

1
6

− ⋅ − ⋅  = 14 7
15

8
3

1
5

− −  = 

= 14 7
15

2 2
3

1
5

− −  = 11 22 2 5 1 3
15

− ⋅ − ⋅  = 11 9
15

 = 11 3
5

;
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9
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36
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4

5
21
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




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9
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36
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

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4

5
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



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4

5
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
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

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4
5
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4

5
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1 1
4

= ;
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5 5
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5 5
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5 5
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:  = −
91
24
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12

:  = 
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⋅
⋅

⋅
⋅

7 13
2 12
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5 13
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7
2

1
5

 = −
7

10
.

6.	 1) (–12 + 8) · 0,5 = –4 · 0,5 = –2;
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

 −






:  = 8

18
15
18

14
27

−





 −






:  = −






 ⋅ −








7
18

27
14

 = 7
2 9

3 9
2 7⋅

⋅
⋅
⋅

 = 3
4
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якщо х = –3, то 2х – 3 = 2 · (–3) – 3 = –6 – 3 = –9;

2) якщо а = –6, b = 16, то 1
3

1
4

a b+  = 1
3

6 1
4

16⋅ − + ⋅( )  = –2 + 4 = 2;

3) якщо т = –7, п = 1,4, k = –0,1, то 3т – 5п + 3k = 3 · (–7) – 5 · 1,4 + 
+ 3 · (–0,1) = –21 – 7 – 0,3 = –28,3.

9.	 1) Якщо у = –0,5, то 0,4у + 1 = 0,4 · (–0,5) + 1 = –0,2 + 1 = 0,8;
якщо у = 8, то 0,4у + 1 = 0,4 · 8 + 1 = 3,2 + 1 = 4,2;
якщо у = –10, то 0,4у + 1 = 0,4 · (–10) + 1 = –4 + 1 = –3;

2) якщо с = –28, d = 15, то 2
7

0 2c d− ,  = 2
7

28 0 2 15⋅ − − ⋅( ) ,  = –8 – 3 = –11.

10.	 Вирази 1), 2) і 4) — цілі.
11.	 1) Різниця числа а та суми чисел b і с;

2) сума числа а та добутку чисел b і с;
3) різниця числа х та частки чисел y і z;
4) різниця добутку чисел 2 і т та числа 10;
5) сума частки чисел a i b та частки чисел с і d;
6) добуток суми чисел а і b та числа с;
7) сума добутку чисел а і с та добутку чисел b і с;
8) частка числа а та суми чисел b і 4;
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Вирази 1), 2), 4), 6), 7), 9) — цілі.

12.	 1) –a;	 2) 1
a

; 	 3) x + y;

4) 1
x y+

; 	 5) 1 1
x y

+ ; 	 6) a + a2;

7) a : (–b);	 8) ( ) ;a b
c

+ ⋅
1 	 9) mn p

q
− .

13.	 1) 5x + 7y;		  2) ax – by.
14.	 100 + 50a + 20b (грн).

15.	 300
m n+

 год.

16.	 Нехай велосипедист наздожене пішохода через t год після початку 
руху. За час t год велосипедист проїде bt км, що на s км більше, ніж 

відстань at км, яку пройшов пішохід. Отже, bt – at = s; t = s
b a−

.

Якщо а = 4, b = 12, c = 12, то t = s
b a−

 = 12
12 4−

 = 12
8

 = 1,5 (год).

Відповідь. 1,5 год.
17.	 1) 3 · (a – b)(a + b);	 2) n + (n + 1) + (n + 2);

3) (2k – 4) · (2k – 2) · 2k;	 4) 1000a + 100b + c;
5) 100x + y;		  6) 3600m + 60n + p.

18.	 1) (x – 3) · (x – 2) · (x – 1) · x;	 2) (2k + 1)(2k – 1) – (2k – 1);
3) 1000a + 100b.

19.	 а) Р = 2a + 2b; S = bc + d(a – c);
б) Р = 2(d + c + b); S = ab + cd;
в) Р = a + 2b + 3c + pd; S = ab – πd

2

4
.



6 1. Вступ до алгебри

20.	 а) Р = 2a + 2b + 6d; S = ab – d(a – 4c);
б) Р = 2a + 4b – c + 3

2
πc;  S = a · (2b + c) + πc

2

8
.

21.	 1) Якщо a + b = –8, c = 4, то a + b – c = –8 – 4 = –12;
2) якщо a + b = –8, c = 4, то 0,5(a + b) + c = 0,5 · (–8) + 4 = –4 + 4 = 0;
3) якщо a + b = –8, c = 4, то 3aс + 3bс = 3с · (a + b) = 3 · 4 · (–8) = –96.

22.	 1) Якщо т – п = 5, k = –2, то (n – m)k = –5 · (–2) = 10;
2) якщо т – п = 5, k = –2, то 2m – 2n + 3k = 2 · 5 + 3 · (–2) = 10 – 6 = 4.

Вправи для повторення
23.	 Оскільки селянин повіз додому 99 пудів, а це 9

10
 змеленого борошна 

(мірошник бере 1
10

 цього борошна), то 1
10

 становить 99 : 9 = 11 пудів 

(частка мірошника). Отже, селянину намололи борошна загалом 
99 + 11 = 110 (пудів). 

24.	 1) 64 · 5
8

 = 40 (кг) — маса моркви.

2) 40 · 1,8 = 72 (кг) — маса картоплі.
3) 64 + 40 + 72 = 176 (кг) — овочів завезли до їдальні.
Відповідь. 176 кг.

25.	 Оскільки дріб a
b

 — правильний, то а < b.

1) Ні;		  2) так;

3) так, бо a
b

< 1,  а b
a

> 1.

Готуємося до вивчення нової теми
26.	 1) 3х + 1 = 21 – х; 3 · 5 + 1 = 21 – 5; 16 = 16; 5 — корінь рівняння;

2) х(х + 4) = 4; (–2) · (–2 + 4) = 4; (–2) · 2 ≠ 4; –2 — не є коренем рівняння.
27.	 1) 0,3х = 9; 	 2) –2х = 3;	 3) 15х = 0;

х = 9 : 0,3; 	 х = 3 : (–2);	 х = 0 : 15;
х = 30;	 х = –1,5;	 х = 0.

28.	 1) 2(х – 3у + 4z) = 2x – 6y + 8z;	 2) –0,4 (–5 + 1,5у) = 2 – 0,6у.
29.	 1) 4a + 9a – 18a + a = –4a;	 2) 1,2а – а + b – 2,1b = 0,2a – 1,1b.
30.	 1) (х + 3,2) – (х + 4,5) = х + 3,2 – х – 4,5 = 3,2 – 4,5 = –1,3;

2) 1,4(а – 2) – (6 – 2а) = 1,4а – 2,8 – 6 + 2а = 3,4а – 8,8.
31.	 1) 2х – 7 = х + 4;		  2) –0,7(5 – х) = –4,9;

2х – х = 4 + 7;		  –3,5 + 0,7х = –4,9;
х = 11;		  0,7х = –4,9 + 3,5;
		  0,7х = –1,4; х = –2.

Учимося робити нестандартні кроки
32.	 Серед 12 натуральних чисел знайдеться принаймні два числа, які при 

діленні на 11 мають однакову остачу. Ці числа і потрібно відняти.

§1. ЛІНІЙНЕ РІВНЯННЯ  
З ОДНІЄЮ ЗМІННОЮ

2. Лінійне рівняння з однією змінною
Вправи
33.	 1), 2), 5), 6), 7), 8) — лінійні рівняння.
34.	 1) 18 – 16х = –30х – 10;	 2) –7х + 2 = 3х – 1;

30х – 16х = –18 – 10;	 –7х – 3х = –2 – 1;
14x = –28;		  –10х = –3;
х = –2;		  х = 0,3;
3) 10 – 2х = 12 + х;	 4) 6х – 19 = –2х – 15;
–2х – х = 12 – 10;		  6х + 2х = 19 – 15;
–3x = 2;		  8х = 4;

х = – 2
3

;		  х = 0,5;

5) 0,2х + 3,4 = 0,6х – 2,6;	 6) 5
6

12 1
4

2x x+ = − ;

0,2х – 0,6х = –2,6 – 3,4;	 5
6

1
4

12 2x x− = − − ;

–0,4х = –6;		  7
12

14x = − ;

х = 15;		  х = –24.
35.	 1) 10х + 7 = 8х – 9;	 2) 20 – 3х = 2х – 45;

10х – 8х = –9 – 7;		  –3х – 2х = –20 – 45;
2х = –16;		  –5х = –65;
х = –8;		  х = 13;

3) 2,7 + 1,9х = 2х + 1,5;	 4) 13
18

13 7
12

8x x+ = + ;

1,9х – 2х = 1,5 – 2,7;	 13
18

7
12

8 13x x− = − ;

–0,1х = –1,2;		  5
36

5x = − ;

х = 12;		  х = –36. 
36.	 1) 4(х – 5) = 4х – 20;	 2) 2у – 8 = 4 + 2у;

4х – 20 = 4х – 20;		  2у – 2у = 4 + 8;
4х – 4х = –20 + 20;	 0 · у = 12;
0 · х = 0;		  коренів немає.
х — будь-яке число.
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37.	 1) –3(х – 4) = 5х – 12;	 2) (16х – 5) – (3 – 5х) = 6;
–3х + 12 = 5х – 12;	 16х – 5 – 3 + 5х = 6;
–3х – 5х = –12 – 12;	 16х + 5х = 6 + 5 + 3;
–8х = –24;		  21х = 14;

х = 3;		  х = 2
3

;

3) 26 – 4х = 3х – 7(х – 3);	 4) –2(3 – 4х) + 5(2 – 1,6х) = 4;
26 – 4х = 3х – 7х + 21;	 –6 + 8х + 10 – 8х = 4;
–4х – 3х + 7х = 21 – 26;	 0 · х = 4 + 6 – 10;
0 · х = –5;		  0 · х = 0;
коренів немає;		  х — будь-яке число.

38.	 1) 4(13 – 3х) – 17 = –5х;	 2) (18 – 3x) – (4 + 2х) = 10;
52 – 12х – 17 = –5х;	 18 – 3x – 4 – 2х = 10;
–12х + 5х = –35;		  –5х = 10 – 14;
–7х = –35;		  –5х = –4;
х = 5;		  х = 0,8;
3) 14 – x = 0,5(4 – 2x) + 12;	 4) 4x – 3(20 – x) = 10x – 3(11 + x);
14 – x = 2 – x + 12;	 4x – 60 + 3x = 10x – 33 + 3x;
–x + x = 14 – 14;		  7x – 7x = –33 + 60;
0 · x = 0;		  0 · x = 27;
х — будь-яке число;	 коренів немає.

39.	 1) 0,8 – (1,5х – 2) = –0,8 + 4,5х;	 2) 0,6х – 5(0,3х + 0,2) = 0,5(х – 1) – 0,8;
0,8 – 1,5х + 2 = –0,8 + 4,5х;	 0,6х – 1,5х – 1 = 0,5х – 0,5 – 0,8;
–1,5х – 4,5х = –0,8 – 2,8;	 –0,9х – 0,5х = –1,3 + 1;
–6х = –3,6;		  –1,4х = –0,3;

х = 0,6;		  х = 3
14

;

3) 1
7

7
8

7 3
4

2
9

1 7
9

1
12

y y+





 − +






 = ; 	

1
8

1 1
6

11
3

1
12

y y+ − − = ;

1
8

1
6

1
12

1 4
3

y y− = − + ;

− =
1
24

5
12

y ;

–у = 10;
у = –10;

4) 5
27

5 4 8 1 0 03 4
17

6 8 3 4( , , ) , ( , , );− = + −y y

1 1 5 0 03 1 6 0 8− = + −, , , , ;y y

–0,7у = 0,63;
у = –0,9.

40.	 1) 0,9х – 0,6(х – 3) = 2(0,2х – 1,3);
0,9х – 0,6х + 1,8 = 0,4х – 2,6;
0,3х – 0,4х = –2,6 –1,8;
–0,1х = –4,4;
х = 44;
2) –0,4(3х – 1) + 8(0,8х – 0,3) = 5 – (3,8х + 4);
–1,2х + 0,4 + 6,4х – 2,4 = 5 – 3,8х – 4;
5,2х – 2 = 1 – 3,8х;
5,2х + 3,8х = 1 + 2;
9х = 3;

х = 1
3

;

3) 4
7

0 56 4 2 0 4 5
13

0 52 6 5( , , ) , ( , , );− + = −y y

0 32 2 4 0 4 0 2 2 5, , , , , ;− + = −y y
–2,4у + 2,5у = 0,2 – 0,72;
0,1у = –0,52;
у = –5,2.

41. 	 1) 8(7х – 3) = –48(3х + 2);	 2) 4,5(8х + 20) = 6(6х + 15);
56х – 24 = –144х – 96;	 36х + 90 = 36х + 90;
56х + 144х = –96 + 24;	 36х – 36х = 90 – 90;
200х = –72;		  0 · х = 0;
х = –0,36;		  х — будь-яке число.

42.	 1) –36(6х + 1) = 9(4 – 2х);	 2) 3,2(3х – 2) = –4,8(6 – 2х);
–216х – 36 = 36 – 18х;	 9,6х – 6,4 = –28,8 + 9,6х;
–216х + 18х = 36 + 36;	 9,6х – 9,6х = –28,8 + 6,4;
–198х = 72;		  0 · х = –22,4;

х = – 4
11

;		  коренів немає.

43.	 1) (4х – 1,6)(8 + х) = 0;	 2) х(5 – 0,2х) = 0;
4х – 1,6 = 0;	 8 + х = 0;	 х = 0;	 5 – 0,2х = 0;
4х = 1,6;	 х = –8;	 х = 0;	 0,2х = 5;
х = 0,4;		  х = 0;	 х = 25;

3) ( ) ;3 2 4 1
3

0x x− +





 =

3х – 2 = 0;	 4 1
3

+ x  = 0;

3х = 2;	 1
3

x  = –4;

х = 2
3

;	 х = –12;
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37.	 1) –3(х – 4) = 5х – 12;	 2) (16х – 5) – (3 – 5х) = 6;
–3х + 12 = 5х – 12;	 16х – 5 – 3 + 5х = 6;
–3х – 5х = –12 – 12;	 16х + 5х = 6 + 5 + 3;
–8х = –24;		  21х = 14;

х = 3;		  х = 2
3

;

3) 26 – 4х = 3х – 7(х – 3);	 4) –2(3 – 4х) + 5(2 – 1,6х) = 4;
26 – 4х = 3х – 7х + 21;	 –6 + 8х + 10 – 8х = 4;
–4х – 3х + 7х = 21 – 26;	 0 · х = 4 + 6 – 10;
0 · х = –5;		  0 · х = 0;
коренів немає;		  х — будь-яке число.

38.	 1) 4(13 – 3х) – 17 = –5х;	 2) (18 – 3x) – (4 + 2х) = 10;
52 – 12х – 17 = –5х;	 18 – 3x – 4 – 2х = 10;
–12х + 5х = –35;		  –5х = 10 – 14;
–7х = –35;		  –5х = –4;
х = 5;		  х = 0,8;
3) 14 – x = 0,5(4 – 2x) + 12;	 4) 4x – 3(20 – x) = 10x – 3(11 + x);
14 – x = 2 – x + 12;	 4x – 60 + 3x = 10x – 33 + 3x;
–x + x = 14 – 14;		  7x – 7x = –33 + 60;
0 · x = 0;		  0 · x = 27;
х — будь-яке число;	 коренів немає.

39.	 1) 0,8 – (1,5х – 2) = –0,8 + 4,5х;	 2) 0,6х – 5(0,3х + 0,2) = 0,5(х – 1) – 0,8;
0,8 – 1,5х + 2 = –0,8 + 4,5х;	 0,6х – 1,5х – 1 = 0,5х – 0,5 – 0,8;
–1,5х – 4,5х = –0,8 – 2,8;	 –0,9х – 0,5х = –1,3 + 1;
–6х = –3,6;		  –1,4х = –0,3;

х = 0,6;		  х = 3
14

;

3) 1
7

7
8

7 3
4

2
9

1 7
9

1
12

y y+





 − +






 = ; 	

1
8

1 1
6

11
3

1
12

y y+ − − = ;

1
8

1
6

1
12

1 4
3

y y− = − + ;

− =
1
24

5
12

y ;

–у = 10;
у = –10;

4) 5
27

5 4 8 1 0 03 4
17

6 8 3 4( , , ) , ( , , );− = + −y y

1 1 5 0 03 1 6 0 8− = + −, , , , ;y y

–0,7у = 0,63;
у = –0,9.

40.	 1) 0,9х – 0,6(х – 3) = 2(0,2х – 1,3);
0,9х – 0,6х + 1,8 = 0,4х – 2,6;
0,3х – 0,4х = –2,6 –1,8;
–0,1х = –4,4;
х = 44;
2) –0,4(3х – 1) + 8(0,8х – 0,3) = 5 – (3,8х + 4);
–1,2х + 0,4 + 6,4х – 2,4 = 5 – 3,8х – 4;
5,2х – 2 = 1 – 3,8х;
5,2х + 3,8х = 1 + 2;
9х = 3;

х = 1
3

;

3) 4
7

0 56 4 2 0 4 5
13

0 52 6 5( , , ) , ( , , );− + = −y y

0 32 2 4 0 4 0 2 2 5, , , , , ;− + = −y y
–2,4у + 2,5у = 0,2 – 0,72;
0,1у = –0,52;
у = –5,2.

41. 	 1) 8(7х – 3) = –48(3х + 2);	 2) 4,5(8х + 20) = 6(6х + 15);
56х – 24 = –144х – 96;	 36х + 90 = 36х + 90;
56х + 144х = –96 + 24;	 36х – 36х = 90 – 90;
200х = –72;		  0 · х = 0;
х = –0,36;		  х — будь-яке число.

42.	 1) –36(6х + 1) = 9(4 – 2х);	 2) 3,2(3х – 2) = –4,8(6 – 2х);
–216х – 36 = 36 – 18х;	 9,6х – 6,4 = –28,8 + 9,6х;
–216х + 18х = 36 + 36;	 9,6х – 9,6х = –28,8 + 6,4;
–198х = 72;		  0 · х = –22,4;

х = – 4
11

;		  коренів немає.

43.	 1) (4х – 1,6)(8 + х) = 0;	 2) х(5 – 0,2х) = 0;
4х – 1,6 = 0;	 8 + х = 0;	 х = 0;	 5 – 0,2х = 0;
4х = 1,6;	 х = –8;	 х = 0;	 0,2х = 5;
х = 0,4;		  х = 0;	 х = 25;

3) ( ) ;3 2 4 1
3

0x x− +





 =

3х – 2 = 0;	 4 1
3

+ x  = 0;

3х = 2;	 1
3

x  = –4;

х = 2
3

;	 х = –12;
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4) (2х + 1,2)(х + 1)(0,7х + 0,21) = 0;
2х + 1,2 = 0;	 х + 1 = 0;	 0,7х + 0,21 = 0;
2х = –1,2;	 х = –1;	 0,7х = –0,21;
х = –0,6;		  х = –0,3.

44.	 1) (1,8 – 0,3у)(2у + 9) = 0;	 2) (5у + 4)(1,1у – 3,3) = 0;
1,8 – 0,3у = 0;	 2у + 9 = 0;	 5у + 4 = 0;	 1,1у – 3,3 = 0;
0,3у = 1,8;	 2у = –9;	 5у = –4;	 1,1у = 3;
у = 6;	 у = –4,5;	 у = –0,8;	 у = 3.

45.	 1) 5 4
2

16 1
7

x x−
=

+ ; 	 2) 4 33
3

17
2

y y+
=

+ ;

7(5х – 4) = 2(16х + 1);	 2(4у + 33) = 3(17 + у);
35х – 28 = 32х + 2;	 8у + 66 = 51 + 3у;
35х – 32х = 28 + 2;	 8у – 3у = 51 – 66;
3х = 30;		  5у = –15;
х = 10;		  у = –3.

46.	 1) 3 5
4

5 1
3

m m+
=

+ ; 	 2) 5 3
5

5
8

x x+
=

− ;

3(3т + 5) = 4(5т + 1);	 8(5х + 3) = 5(х – 5);
9т + 15 = 20т + 4;	 40х + 24 = 5х – 25;
9т – 20т = 4 – 15;	 40х – 5х = –25 – 24;
–11т = –11;		  35х = –49;
т = 1;		  х = –1,4.

47.	 1) 2
3

5
4

23x x
+ = ; 	 2) x x

6 8
7
36

− = ; 	 3) 3
10

4
15 6

x x
− = ;

2 4 5 3
12

23x x⋅ + ⋅
= ; 	 12 9

72
14
72

⋅ − ⋅
=

x x ; 	 18 16
60

10
60

x x−
= ;

23х = 276;	 3х = 14;	 8х = 16;

х = 12;	 х = 4 2
3

; 	 х = 2.

48.	 1) 7
6

5
18

4
27

x x
− = ; 	 2) 2

7 4
15
14

x x
+ = ; 	 3) − + =

x x
8

1
12

;

63
54

15
54

8
54

x x
− = ; 	 8

28
7
28

30
28

x x
+ = ; 	 − − = −

3
24

2
24

24
24

x x ;

48х = 8;	 15х = 30;	 –5х = –24;

х = 1
6

; 	 х = 2;	 х = 4,8.

49.	 1) 4х – 0,2(8х – 7) = –22,6;	 2) 0,2(3 – 2у) = 0,3(7 – 6у) + 2,7;
4х – 1,6х + 1,4 = –22,6;	 0,6 – 0,4у = 2,1 – 1,8у + 2,7;
2,4х = –24;		  1,4у = 4,2;
х = –10;		  у = 3;
3) 0,6у – 1,5 = 0,3(у – 4);	 4) 5(5х – 1) = 6,5 + 2х;
0,6у – 1,5 = 0,3у – 1,2;	 25х – 5 = 6,5 + 2х;

0,3у = 0,3;		  23х = 11,5;
у = 1;		  х = 0,5.

50.	 1) 6 – (2х – 9) = (18 + 2х) – 3(х – 3);	 2) –4(2у – 0,9) + 2,4 = 5,6 – 10у;
6 – 2х + 9 = 18 + 2х – 3х + 9;	 –8у + 3,6 + 2,4 = 5,6 – 10у;
–х = 12;		  2у = –0,4;
х = –12;		  у = –0,2.

51. 	 1) |x| + 6 = 13;		  2) |x| – 7 = –12;
|x| = 7;		  |x| = –5;
x = 7;	 x = –7;	 розв’язків немає;
3) 7|x| – 3 = 0;		  4) |x – 5| = 4;

|x| = 3
7

;		  x – 5 = 4;	 x – 5 = –4;

x = 3
7

;	 x = – 3
7

;	 x = 9;	 x = 1;

5) |9 + x| = 0;		  6) |x – 4| = –2;
9 + х = 0;		  розв’язків немає;
х = –9;
7) |3x + 4| = 2;		  8) |2x + 1| + 13 = 14;
3x + 4 = 2;	 3x + 4 = –2;	 |2x + 1| = 1;
3x = –2;	 3x = –6;	 2x + 1 = 1;	 2x + 1 = –1;

х = – 2
3

;	 х = –2; 	 х = 0; 	 х = –1;

9) ||x| – 2| = 2;
|x| – 2 = 2;		  |x| – 2 = –2;
|x| = 4;		  |x| = 0;
x = 4;	 x = –4;	 x = 0.

52.	 1) |x| – 8 = –5;		  2) |x| + 5 = 2;
|x| = 3;		  |x| = –3;
х = 3; 	 х = –3;	 розв’язків немає;
3) |x + 12| = 3;		  4) |8 – 0,2x| = 12;
x + 12 = 3;	 x + 12 = –3;	 8 – 0,2x = 12;	 8 – 0,2x = –12;
x = –9;	 x = –15;	 0,2x = –4;	 0,2x = 20;
		  x = –20;	 x = 100;
5) |10x – 7| – 32 = –16;	 6) ||x| – 2| = 2;
|10x – 7| = 16;		  |x| – 2 = 2;	 |x| – 2 = –2;
10x – 7 = 16;	 10x – 7 = –16;	 |x| = 4;	 |x| = 0;
x = 2,3;	 x = –0,9;	 x = 4; х = –4;	 x = 0.

53.	 1) 5а · 3 = –45; а = –3;
2) (а – 4) · (–6) = –5а + 4 · (–6) – 7; 
–6а + 24 = –5а – 24 – 7;
–а = –55;
а = 55.
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4) (2х + 1,2)(х + 1)(0,7х + 0,21) = 0;
2х + 1,2 = 0;	 х + 1 = 0;	 0,7х + 0,21 = 0;
2х = –1,2;	 х = –1;	 0,7х = –0,21;
х = –0,6;		  х = –0,3.

44.	 1) (1,8 – 0,3у)(2у + 9) = 0;	 2) (5у + 4)(1,1у – 3,3) = 0;
1,8 – 0,3у = 0;	 2у + 9 = 0;	 5у + 4 = 0;	 1,1у – 3,3 = 0;
0,3у = 1,8;	 2у = –9;	 5у = –4;	 1,1у = 3;
у = 6;	 у = –4,5;	 у = –0,8;	 у = 3.

45.	 1) 5 4
2

16 1
7

x x−
=

+ ; 	 2) 4 33
3

17
2

y y+
=

+ ;

7(5х – 4) = 2(16х + 1);	 2(4у + 33) = 3(17 + у);
35х – 28 = 32х + 2;	 8у + 66 = 51 + 3у;
35х – 32х = 28 + 2;	 8у – 3у = 51 – 66;
3х = 30;		  5у = –15;
х = 10;		  у = –3.

46.	 1) 3 5
4

5 1
3

m m+
=

+ ; 	 2) 5 3
5

5
8

x x+
=

− ;

3(3т + 5) = 4(5т + 1);	 8(5х + 3) = 5(х – 5);
9т + 15 = 20т + 4;	 40х + 24 = 5х – 25;
9т – 20т = 4 – 15;	 40х – 5х = –25 – 24;
–11т = –11;		  35х = –49;
т = 1;		  х = –1,4.

47.	 1) 2
3

5
4

23x x
+ = ; 	 2) x x

6 8
7
36

− = ; 	 3) 3
10

4
15 6

x x
− = ;

2 4 5 3
12

23x x⋅ + ⋅
= ; 	 12 9

72
14
72

⋅ − ⋅
=

x x ; 	 18 16
60

10
60

x x−
= ;

23х = 276;	 3х = 14;	 8х = 16;

х = 12;	 х = 4 2
3

; 	 х = 2.

48.	 1) 7
6

5
18

4
27

x x
− = ; 	 2) 2

7 4
15
14

x x
+ = ; 	 3) − + =

x x
8

1
12

;

63
54

15
54

8
54

x x
− = ; 	 8

28
7
28

30
28

x x
+ = ; 	 − − = −

3
24

2
24

24
24

x x ;

48х = 8;	 15х = 30;	 –5х = –24;

х = 1
6

; 	 х = 2;	 х = 4,8.

49.	 1) 4х – 0,2(8х – 7) = –22,6;	 2) 0,2(3 – 2у) = 0,3(7 – 6у) + 2,7;
4х – 1,6х + 1,4 = –22,6;	 0,6 – 0,4у = 2,1 – 1,8у + 2,7;
2,4х = –24;		  1,4у = 4,2;
х = –10;		  у = 3;
3) 0,6у – 1,5 = 0,3(у – 4);	 4) 5(5х – 1) = 6,5 + 2х;
0,6у – 1,5 = 0,3у – 1,2;	 25х – 5 = 6,5 + 2х;

0,3у = 0,3;		  23х = 11,5;
у = 1;		  х = 0,5.

50.	 1) 6 – (2х – 9) = (18 + 2х) – 3(х – 3);	 2) –4(2у – 0,9) + 2,4 = 5,6 – 10у;
6 – 2х + 9 = 18 + 2х – 3х + 9;	 –8у + 3,6 + 2,4 = 5,6 – 10у;
–х = 12;		  2у = –0,4;
х = –12;		  у = –0,2.

51. 	 1) |x| + 6 = 13;		  2) |x| – 7 = –12;
|x| = 7;		  |x| = –5;
x = 7;	 x = –7;	 розв’язків немає;
3) 7|x| – 3 = 0;		  4) |x – 5| = 4;

|x| = 3
7

;		  x – 5 = 4;	 x – 5 = –4;

x = 3
7

;	 x = – 3
7

;	 x = 9;	 x = 1;

5) |9 + x| = 0;		  6) |x – 4| = –2;
9 + х = 0;		  розв’язків немає;
х = –9;
7) |3x + 4| = 2;		  8) |2x + 1| + 13 = 14;
3x + 4 = 2;	 3x + 4 = –2;	 |2x + 1| = 1;
3x = –2;	 3x = –6;	 2x + 1 = 1;	 2x + 1 = –1;

х = – 2
3

;	 х = –2; 	 х = 0; 	 х = –1;

9) ||x| – 2| = 2;
|x| – 2 = 2;		  |x| – 2 = –2;
|x| = 4;		  |x| = 0;
x = 4;	 x = –4;	 x = 0.

52.	 1) |x| – 8 = –5;		  2) |x| + 5 = 2;
|x| = 3;		  |x| = –3;
х = 3; 	 х = –3;	 розв’язків немає;
3) |x + 12| = 3;		  4) |8 – 0,2x| = 12;
x + 12 = 3;	 x + 12 = –3;	 8 – 0,2x = 12;	 8 – 0,2x = –12;
x = –9;	 x = –15;	 0,2x = –4;	 0,2x = 20;
		  x = –20;	 x = 100;
5) |10x – 7| – 32 = –16;	 6) ||x| – 2| = 2;
|10x – 7| = 16;		  |x| – 2 = 2;	 |x| – 2 = –2;
10x – 7 = 16;	 10x – 7 = –16;	 |x| = 4;	 |x| = 0;
x = 2,3;	 x = –0,9;	 x = 4; х = –4;	 x = 0.

53.	 1) 5а · 3 = –45; а = –3;
2) (а – 4) · (–6) = –5а + 4 · (–6) – 7; 
–6а + 24 = –5а – 24 – 7;
–а = –55;
а = 55.
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54.	 1) 3а · (–9) = 12 – (–9);
–27а = 21;

а = – 7
9

;

2) (5а + 2) · 2 = 8 – 2а;
10а + 4 = 8 – 2а;
12а = 4; 

а = 1
3

.

55.	 1) 0,1;	 2) 21;	 3) 1;	 4) 1
6

.

56.	 1) 2х = –8;	 2) 0 · х = 0;	 3) 0 · х = 10.
57.	 1) т = –3; –1; 1; 3;

2) т + 4 = –49; –7; –1; 1; 7; 49;
m = –53; –11; –5; –3; 3; 45.

58.	 1) n = –5; –1;
2) n – 6 = 1; 5; 25;
n = 7; 11; 31.

59.	 1) 7 – 3x = 6x – 56; 9x = 63; x = 7. Підставимо знайдений корінь у друге 
рівняння. Отримаємо: 7 – 3b = –35; 3b = 42; b = 14.
2) 3,6 + 5у = 7(1,2 – у); 3,6 + 5у = 8,4 – 7у; 12у = 4,8; у = 0,4. Підставимо 
знайдений корінь у перше рівняння. Отримаємо: 2 · 0,4 – 9b = 7;  

0,8 – 9b = 7; 9b = –6,2; b = – 31
45

.

60.	 1) (4x + 1) – (7x + 2) = x; –3x – 1 = x; 4x = –1; x = –0,25. Підставимо зна-
йдений корінь у друге рівняння. Отримаємо: 12· (–0,25) – 9 = с + 5;  
–12 = с + 5; с = –17.
2) 6 – 3(2х – 4) = –8х + 4; 6 – 6х + 12 = –8х + 4; 2х = –14; х = –7. Підставимо 

знайдений корінь у перше рівняння. Отримаємо: 1
7

с · (–7) = –7 + с;  

–c = –7 + с; 2c = 7; c = 3,5.
61. 	 1) а = 0;	 2) 3 – а = 0; а = 3;	 3) а – 2 = 0; а = 2.
62. 	 1) а = 0;	 2) 2 – а = 0; а = 2;	 3) а + 5 = 0; а = –5.
63.	 1) При всіх значеннях а, крім а = 5; 	

2) при всіх значеннях а, крім а = –7.
64.	 1) (b + 1)x = 9; 

При b = –1 рівняння коренів не має, при всіх інших значеннях b 

коренем рівняння є число х = 9
1b +

.

2) (b2 + 1)x = –4.

При будь-якому значенні b коренем рівняння є число х = −
+
4

12b
.

65.	 (т + 8)х = т + 8.
При т = –8 рівняння має безліч коренів, при всіх інших значеннях т 
коренем рівняння є число х = 1.

66.	 1) 6х + 8 = 4х + (2х + 3);	 2) 6х + 8 = 4х + (2х + 8);
3) 6х + 8 = 4х + (х + 3).

67.	 1) 2(1,5х – 0,5) = 7х + (–4х – 2);	 2) 2(1,5х – 0,5) = 7х + (–4х – 1);
3) 2(1,5х – 0,5) = 7х + (–5х + 20).

68.	 1) |x| + 3x = 12;
Якщо х ≥ 0, то х + 3х = 12; 4х = 12; х = 3;
якщо х < 0, то –х + 3х = 12; 2х = 12; х = 6 — не є коренем рівняння;
2) |x| – 4x = 9;
Якщо х ≥ 0, то х – 4х = 9; –3х = 9; х = –3 — не є коренем рівняння;
якщо х < 0, то –х – 4х = 9; –5х = 9; х = –1,8;
3) 2(х – 5) – 6|x| = –18;
Якщо х ≥ 0, то 2(х – 5) – 6х = –18; –4х = –8; х = 2;
якщо х < 0, то 2(х – 5) + 6х = –18; 8х = –8; х = –1.

69.	 1) 2x – |x| = –1;
Якщо х ≥ 0, то 2х – х = –1; х = –1 — не є коренем рівняння;

якщо х < 0, то 2х + х = –1; 3х = –1; х = – 1
3

 — є коренем рівняння.

Відповідь. – 1
3

.

2) 7|x| – 3(x + 2) = –10;
Якщо х ≥ 0, то 7х – 3(х + 2) = –10; 4х = –4; х = –1 — не є коренем рівняння;
якщо х < 0, то –7х – 3(х + 2) = –10; –10х = –4; х = 0,4 — не є коренем 
рівняння.
Відповідь. Рівняння коренів не має.

70.	 1) х = а + 2; х ділиться без остачі на 2 при а = 2k, де k — довільне ціле 
число, тобто а — парне число;

2) х = 9 – 7а; 9 – 7а = 2k; a = 9 2
7
− k . х ділиться без остачі на 2 при  

а = 9 2
7
− k , де k — довільне ціле число, тобто а — непарне число;

3) х = 4
2
+ a ; 4

2
+ a  = 2k; a = 4k – 4; х ділиться без остачі на 2 при  

а = 4k – 4, де k — довільне ціле число, тобто а кратне 4;

4) х = 3 – 2a; 3 – 2a = 2k; a = 3 2
2

− k ; х ділиться без остачі на 2 при  

а = 3 2
2

− k , де k — довільне ціле число, тобто такого значення а не існує.

71. 	 1) х = b – 3; b – 3 = 3k; b = 3k + 3; х ділиться без остачі на 3 при b = 3k + 3, 
де k — довільне ціле число, тобто число b кратне 3;
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